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FAO: Formand, Udenrigsudvalget – Min appel Ɵl Danmark om Ahmadiernes situaƟon i Pakistan 

Kære Formand, 

Jeg flyƩede Ɵl Danmark i 2012. Hvad der dengang var mit andet hjem, er i dag mit og min kones 
primære hjem – og hjemmet for vores tre døtre, alle født her. Jeg elsker Danmark af mange grunde, 
ikke mindst den religiøse frihed, jeg manglede i Pakistan. Som Ahmadi forbyder pakistansk lov mig at 
prakƟsere min tro åbent, og med ekstremismens fremmarch kan vores fællesskabsmedlemmer ikke 
engang bede i private hjem. 

Den 18. april 2025 blev hr. Laeeq Ahmad Cheema brutalt overfaldet og døde som martyr, endnu et 
tragisk bevis på det ubegrænsede had, vi møder. I de seneste måneder har mobber ødelagt 
byggerier, vi ikke må kalde moskeer, vanhelliget grave og forbudt begravelser på offentlige 
kirkegårde. StatsunderstøƩet hadtale nærer fortsat systemaƟske menneskereƫghedskrænkelser 
mod Ahmadier. 

Jeg ønsker, at Danmark rejser sin stemme og fastholder de danske værdier om frihed og 
ytringsfrihed, som jeg holder så højt, og bliver de stemmeløses stemme. Jeg opfordrer Udvalget Ɵl at: 

 Indlede en tosidig dialog med pakistanske myndigheder for at sikre, at Ahmadi muslimers 
grundlæggende reƫgheder respekteres. 

 Gøre dansk udviklingsbistand aĬængig af håndfaste beviser på forbedret beskyƩelse og 
ligesƟlling af Ahmadier. 

 Invitere menneskereƫghedseksperter og repræsentanter for undertrykte trosgrupper Ɵl 
FolkeƟnget for at kortlægge overgreb og fastlægge konkrete Ɵltag. 

 

En beslutsom dansk indsats vil sende et klart signal om, at krænkelser af religionsfrihed og 
menneskelig værdighed ikke tolereres. Jeg appellerer Ɵl, at I handler hurƟgt og målreƩet på vegne af 
Ahmadi-samfundet, hvis sikkerhed og værdighed aĬænger af vores fælles vilje. 

 

Tak for jeres opmærksomhed på denne kriƟske sag. 

 

Med venlig hilsen,   

Khawar Ahmad Tahir 

Medlem, Ahmadiyya Muslim Jamaat Danmark 
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